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GOVERNMENT COLLEGE OF EDUCATION, SECTOR 20-D,
CHANDIGARH

~ Report of World Immunization Week
(From 24.04.21 to 30.04.21)

“VACCINE DRIVE” (Vaccination for All)
NSS CELL of Government College of Educatlon, Sector 20-D Chandigarh

Conducted an Online Survey on COVID-19 Vaccine Drive in India on 30.04.21
The vaccine drive is being conducted by the Government of India in a phased
manner. The guidelines related to this have been given to the State
Governments and Union Territories from time to time. The second wave of
Covid-19 has caught a lot of people, due to which the vaccination drive has had
to start on a very large scale. There are’a lot of doubts among the people about
the vaccine, so they are not fully supporting the Government of India in this
campaign. The NSS cell of the College has conducted a vaccination awareness
survey to find out the awareness of NSS volunteers and to make them aware of
it. In this survey, it has been tried to know that how much the educated
students are aware of this vaccine and Vaccination drive.Vaccination campaign
is the most important tool to save people from Covid-19. We all need to know
about this special campaign to stop Covid-19. As an NSS volunteer, it is also our
duty to make others aware of this vaccine drive properly.

The survey related Google form has multiple choice questions about the
vaccine and its related information. All NSS volunteers were advised to fill out
this survey form on. Seven questions were asked in the survey and all the
questions were set according to the guidelines of the Ministry of Family and
Health Welfare, Government of India. Main theme of the survey was Covid-19
Vaccination awareness survey (Vaccine Drive). Seven questions are as given

below;
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(! 1. s vaccination mandatory for all? ]
[} 2. Is registration is mandatory for the vaccination? [
% 3. Does one need to wear mask or take precautions after getting g
3 vaccinated? 3
't 4. Is one dose of vaccine is sufficient to prevent covid-19? 3
[ 5. Are there any side-effects of the Vaccine? 8
g’ 6. Has any member of your family been vaccinated recently? E
'i 7. Do you wish to associate yourself for creating awareness in the ﬁ.
% society? 3
(1 Based on the data presented by the participants of this survey, we %
g can understand the public's awareness of the vaccination campaign. The g
(] volunteers' opinions about the vaccine drive can be seen in the figure g
% diagrams below. zi
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Is registration is mandatory for the vaccination?
154 responses R-2

@ Yes
@ No
@ Maybe

Does one need to wear mask or take precautions after getting vaccinated?

154 responses R-3
@ vYes
@ No
@ Maybe
Is one dose of vaccine is sufficient to prevent covid-197 R
154 responses 4
@ Yes
® Ne
@ May be
Are there any side-effects of the Vaccine?
154 responses R-5
@ Yes
@ No
@& Maybe
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Has any member of your family been vaccinated recently? R-6
154 responses

@® Yes
@ No
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Do you wish to associate yourself for creating awareness in the society?
154 responses R-7

@ Yes

@ No
@ Maybe

Data diagram charts on the bases of responses of NSS volunteers

Total 154 (145+9) 129 female and 25 male NSS volunteers and faculty
members participated in this survey. Responses related with first question,
vaccination mandatory for all is not much satisfactory. Vaccination is the most
important for all in present circumstances. Only 69.9% people proposed
vaccination for all. Most of the people think that registration is not mandatory
for the vaccination. But they don’t know that without registration it is not
possible to vaccinate the all persons properly.98.1% survey participants were
in favor to wear mask or take precautions after getting vaccine dose also.
Similarly 84.4% people think that one dose of vaccine is not sufficient to

prevent covid-19.
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We know that everyone wants to protect themselves. That is why he
wants to make sure that it is not harmful for him before taking anything. This
question related to the vaccine of Covid-19 is also in everyone's mind. 24%
survey participants said that there are side-effects of the Vaccine 29.2 %
responded no and 48.8 told that they are not aware about this. One thing of
this survey is positive that 72.1% family members have vaccination experience.

/5.3% people want to connect themselves to create awareness in the soclety.

This survey shows that what is going on in people's minds about the
vaccine related to Covid-19. Everyone is only paying attention to whether to
get the vaccine or not. They have doubt about the side effects of this vaccine?
This is why we are not getting the full support of the people for the vaccine
drive. All of us together should participate in the vaccination campaign in a big

way. 75.3% NSS volunteers and teachers have given their consent to create

to create awareness about the vaccination campaign among NSS volunteers,
their family members and teachers.NSS Cell cannot claim any final result based

on the facts of this survey.
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